



韦迪离开办公室



记者围堵

足协换掌门,关起门来搞

韦迪调往汽摩中心 张剑接任足管中心主任 魏吉祥出任足管中心党委书记 新掌门不接受记者采访 问啥都说谢谢

昨日下午,国家体育总局人事司官员在总局下属的足管中心宣布了人事任命,足管中心主任韦迪将调往汽摩中心任主任一职,现任政法司司长张剑接任足管中心主任。原彩票中心副主任魏吉祥出任足管中心党委书记。薛立则调任体育文化发展中心,担任党委书记一职。

韦迪透露 换岗是为下届奥运考虑

14时,张剑、魏吉祥、韦迪等人先后步入足协(足管中心)办公大楼。与韦迪上任时的公开发布会不同,本次足管中心领导任命,采取了召开闭门会议的方式,媒体均被拒之门外。韦迪在步入会议室前拒绝了媒体的采访要求。但韦迪对新华社记者透露,“体育总局对其换岗是为下届奥运会作出的通盘考虑,他将尽快熟悉新工作,对继任者也将毫无保留地介绍相关情况。”

闭门会议持续了一个多小时,楼道里突然走出几个人,哪怕是保安人员进出都会引起记者们的骚动。记者齐声高喊:采访,采访!但该呼吁没有得到回应。

足协迎来第三个“双头制组合”

人事任命正式宣布,周六、周日就是各部门为新领导准备办公室的时间。韦迪和薛立也可能利用这两天的时间,为张剑和魏吉祥腾出办公室。张剑与魏吉祥上任,和于洪臣、林晓华一起协商班子成员的分工问题。

张剑将主抓全面工作,魏吉祥除了党务工作之外,薛立原来主管的校园足球、青少年以及竞赛工作将交给他主管。“张剑+魏吉祥”的“双头制组合”正式亮相中国足协。这是继“阎世铎+王俊生”、“谢亚龙+南勇”之后,中国足协的第三个“双头制”时代。



现场

足协新掌门面对记者笑而不语 问啥都说谢谢

经过一个下午的漫长等待,足协的闭门会议终于在傍晚结束。但新任足管中心主任张剑和党委书记魏吉祥,面对记者时均未作出任何表态。

这场闭门会议持续了一个下午,记者也被关在门外。直到散会,张剑和魏吉祥才出现在媒体的视线中。但昨天的会议内容没有公开,会后也不

安排采访环节。

张剑路过足协新闻发布厅时,记者围拢过来。面对记者有关“足协环境是否满意、对上任之后有何设想”等一连串问题,一概不予作答,笑着挥了挥手,说道:“谢谢,谢谢。”魏吉祥也是面带微笑,沉默不语,只对媒体招了招手,便与张剑一起快步离开。



张剑简介:

张剑,北京大学法律专业毕业,是总局不可多得的法律人才。现任中国法学会体育法学研究会副会长兼秘书长、国家体育总局政策法规司司长。2011年曾随蔡振华参与日本足球调研。2012年9月份,由张剑带领的总局足球调研小组前往中国足协调研“管办分离”。



魏吉祥简介:

魏吉祥,1956年生人,现年57岁,曾为甘肃足球队队员,司职前锋。1984-1986年就读于北京体育大学教练员大专班,与郎效农、徐根宝同窗。专科就读结束后,继续攻读两年本科。完成学业后,进入国家体育总局,曾先后在装备司及新疆体育局工作,调往足协前为体彩中心副主任。



声音

于洪臣: 新老主任交接 会议先谈国足

体育总局足球运动管理中心新主任张剑25日首度在中国足协亮相。在下午3个多小时的封闭会议之后,张剑匆匆离去,没有接受媒体的采访。

面对已经在足协八楼电梯口苦等了半天的众多记者,中国足协副主席于洪臣只能表示歉意。他在接受记者的简短采访时表示,当日会议主要探讨的内容是国足等棘手问题,而张剑与原主任韦迪也将进行交接。

于洪臣出来跟记者“打圆场”,“不好意思,我们对各位记者表示歉意”。据于洪臣介绍,会议主要谈论了一些

足协比较紧急的问题,“比如国字号比赛、中超联赛注册,还有球员转会的事情,没有具体谈其他事”。当被问及是否谈到大连实德中超注册的事情时,于洪臣说,“那只是小事”。

于洪臣还表示,张剑和韦迪当日只进行了简短的工作交接。“按正常工作程序,下周韦迪和张剑会有一些交接的事情,但现在时间还没有定,毕竟两人都是各自中心的一把手”。

谈到对张剑的第一印象,于洪臣称由于他们两人之前都是“老体委”,所以早就相识。“他(今天)给我的印象非常好。”于洪臣说。



迷评

中国足球遭遇“中国式瓶颈”

新华社追问足协换帅

足协看似正常的人事调动,却在网络、民间引起热议,其中凸显出来的问题,恰恰反映了转型期中国体育的两大矛盾。

矛盾之一:奥运战略如何管好职业体育?

据了解,体育总局此举有为奥运布局之意;韦迪两年后退休,张剑正年富力强,更替顺理成章。

奥运争光战略是这些年来中国体育的主旋律,极大地促进了中国竞技体育的发展。但随着时代的发展,中国体育有了新的要求和责任,中国足球也是如此。仅仅从奥运的角度来考虑足球的发展带有一定的局限性,这从根本上还是没有摆脱“金牌至上”理念的禁锢。

事实上,奥运战略四年一个周期,这个时间段对于足球来说显得过于短暂。以中国足球现有的实力,要在4年内就在奥运会上有所作为无异于痴人说梦;而一旦不成功,又要启动下一个周期,中国足球就永远在一个失败的低层次里循环往复。

足球是世界范围内职业化程度最高的体育项目之一,有其自己的发展规律。中国足球尽管截至目前职业化并不成功,但并不意味职业化大方向是错的;单纯的行政手段和奖惩措施,对于这个项目很难起到立竿见影的作用。

更可怕的,是打着奥运争光的幌子,行与职业体育规律背道而驰之事,这在中国体育史上并不罕见:腰斩联赛、国字号长期集训……这种很不科学的发展观,当然收到了明显的反面效果,却没有人对此负责。

矛盾之二:官员更替能否不折腾

正因为中国足球管理机构“一马配双鞍”的特性,一方面它是行业协会,另一方面又是行政管理机构,司局级干部的调配自然不可避免。这又带来了新的问题,如何保证足球管理工作的延续性。

韦迪在任三年,曾有违背职业足球规律的做法,也在不断学习和调研。目前职业联赛重回正轨,校园足球努力推动,留洋计划正在实施,城市试点计划正在进行……职业化和基层足球成为韦迪主抓的重点,他的突然调离对于足球工作的连续性或将产生一定的影响,毕竟继任者对于足球规律的把握尚需时日。

以日本足球腾飞的经验,很重要的就在于他们有明确的长期目标,不因一时的挫折而随意更换。

足球的发展不是以三年或四年为周期,而是以数十年为界限。这一点,就需要领导干部在自己的任期内作出牺牲,不过分追求政绩,为中国足球扎实地打下基础。

一位主管领导的变动,对于这个机构来说必然会产生一定的影响,无论是在人事上,还是具体的管理措施上;如何将这种动荡得以延续,这是摆在张剑面前的首要任务。

足球的发展实际上遇到了“中国式瓶颈”,如果能以张剑入主中国足协为契机,以足球为试点,进行体制改革,实行协会实体化,为中国足球的职业化发展创造一个纯粹的平台,则不失为一件好事。 据新华社电